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Vrijwillige burgerdienst  -  Stand van zaken

In zijn antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 15 van 13 oktober 2016 in de Commissie 
voor Cultuur, Jeugd, Sport en Media betreffende de vrijwillige burgerdienst stelde de 
minister het volgende:
- “Een samenwerkingsakkoord zal moeten worden gesloten tussen de federale 

overheid en de deelstaten die bevoegd zijn voor de opdrachten opgesomd in artikel 
6, teneinde de samenlevingsdienstovereenkomsten correct te kunnen uitvoeren. Ik 
heb met minister De Block afgesproken om de komende maanden verdere 
gesprekken hierover aan te gaan.”

- “Naast de te onderzoeken piste van het samenwerkingsakkoord met de federale 
overheid is er de piste van het Europees solidariteitskorps, dat werd gelanceerd door 
Commissievoorzitter Juncker bij zijn State of the Union op 14 september… Ik zal 
contact opnemen met onze Belgische commissaris, mevrouw Thyssen, die met haar 
bevoegdheden Werkgelegenheid, Sociale Zaken, Vaardigheden en Arbeidsmobiliteit 
mee zal instaan voor de uitwerking van het korps. Zo wil ik bekijken hoe we de piste 
van de vrijwillige burgerdienst en het Europees vrijwilligerskorps met elkaar laten 
kunnen sporen.” 

- “Pas na de verdere gesprekken met minister De Block en Eurocommissaris Thyssen 
zal ik uitsluitsel kunnen geven over de middelen die hieraan gekoppeld kunnen 
worden.”

- “Ik zal waarschijnlijk ook nog, dat wil ik volledigheidshalve toevoegen, met de 
collega’s aan Franstalige kant daarover contact hebben, zodat we niet naast elkaar 
werken.”

1. Was er reeds een overleg met federaal minister De Block betreffende een 
samenwerkingsakkoord? Zo ja, wat was hiervan het resultaat?

2. Was er reeds een overleg met Europees Commissaris Thyssen? Zo ja, wat was 
hiervan het resultaat?

3. Was er reeds een overleg met de collega’s aan Franstalige kant? Zo ja, wat was 
hiervan het resultaat?

4. Welke middelen zullen, op basis van de gesprekken, aan het initiatief gekoppeld 
worden? 
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Zoals het parlementslid weet, werd het Europees Solidariteitskorps op 7 december 2016 
officieel gelanceerd. De Europese Commissie wil al tegen de zomer een eerste groep 
vrijwilligers aan het werk zien en streeft naar 100.000 jonge mensen in het Europees 
Solidariteitskorps tegen eind 2020. In Vlaanderen staat het nationaal agentschap voor 
Erasmus+/Youth in Action, Jint, garant voor kwaliteitsvolle projecten en samenwerking. 
Ik wil nog steeds bekijken hoe ik de piste van een vrijwillige burgerdienst in Vlaanderen 
kan laten sporen met deze plannen.

1. Ik heb hierover reeds eerste contacten gehad met minister De Block. Eerstdaags vindt 
hierover een overleg plaats tussen ons beiden.

2. Ik heb in eerste instantie een overleg ingepland met de Europees commissaris 
bevoegd voor jeugdzaken. Dit overleg met de heer Navracsics staat ingepland in de 
maand februari. 

3. Dit thema is nog geen onderwerp van bespreking geweest op het intra-Belgisch 
jeugdoverleg. Daarvoor is het nog te vroeg. Aangezien Vlaanderen momenteel 
woordvoerder is, kunnen we het wel op de agenda zetten, wanneer de tijd rijp is.

4. Aangezien er middelen ter beschikking zijn op Europees niveau, lijkt het me 
aangewezen eerst deze paden te onderzoeken. Ik wil waar mogelijk Vlaamse jongeren 
aansporen om zich kandidaat te stellen voor dit Europese verhaal.

http://www.jint.be/

